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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 20ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Quero aqui cumprimentar os meus colegas deputados 

presentes na Sessão, secretariando aqui conosco o Deputado 

Delegado Lucas; o Deputado Luis do Hospital, de Jaru; os 



demais deputados que estão trabalhando de forma on-line. 

Sejam todos bem-vindos nesta tarde.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, só registrar a presença do Deputado Luizinho 

Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

tudo bem? É o Deputado Luizinho Goebel. Solicito o registro 

da minha presença nesta Sessão Ordinária.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo ninguém para discutir, 

dou-a por aprovada.  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Questão de Ordem. Peço para registrar a minha 

presença.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrem a presença 

do Excelentíssimo Deputado Jean Mendonça. Está registrada, 

Excelência.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente Recebido.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura do Expediente recebido, a seguir:  

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

01 - Mensagem nº 63/2023 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1422/2023 que “Proíbe a 

utilização de verba pública, no âmbito do Estado de Rondônia, 

em eventos e serviços que promovam a sexualização de criança 

e adolescente e dá outras providências”. 

02 - Ofícios nºs 3254, 3261/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 171, 221/2023 

de autoria do Senhor Deputado Ismael Crispin. 

03 - Ofícios nºs 3307, 3103/2023 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 173, 199, 200, 

201/2023 de autoria do Senhor Deputado Alan Queiroz.  

04 - Ofício nº 3256/2023 – DITELIR, encaminhando resposta ao 

Requerimento Parlamentar nº 219/2023 de autoria do Senhor 

Deputado Edevaldo Neves.  

05 - Gabinete da Senhora Deputada Ieda Chaves encaminhando 

justificativa de ausência das sessões dos dias 08, 15 e 22 

de março, 05, 12 e 19 de abril e 03, 09 e 10 de maio de 2023.  



06 - Gabinete da Senhora Deputada Rosangela Donadon 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

07, 08 e 15 de março, 11 e 12 de abril e 03, 30 e 31 de maio 

de 2023.  

07 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo 

encaminhando justificativa de ausência das sessões dos dias 

03 de maio e 14 de junho de 2023. 

08 - Ofício 066/2023 – Sindicato dos Servidores do 

Departamento de Estradas de Rodagens e Transportes do Estado 

de Rondônia – SINDER/RO – Comunicando que a pedido da 

Comissão de Transportes e Obras Públicas da Assembleia 

Legislativa de Rondônia, suspendeu o movimento paredista. 

Expediente lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário Deputado Delegado Lucas. Quero aqui nessa tarde 

também cumprimentar todos os servidores da Casa que estão 

fazendo o trabalho de vocês; a imprensa aqui presente. A 

imprensa, que tem um papel importante de levar a todo o 

Estado de Rondônia os acontecimentos desta Casa, 

acontecimentos do governo e que deixa a população informada. 

Então, para nós é sempre uma satisfação ter a imprensa aqui 

conosco, nesta Casa.  

Antes de dar sequência aos trabalhos aqui da Mesa, eu 

gostaria de informar à população do Estado de Rondônia que 

todos nós, deputados estaduais, fomos convidados — para não 

dizer convocados —, a estar participando amanhã, Deputado 

Delegado Lucas, Deputado Luis do Hospital, às 21 horas, em 

Brasília, com toda a Bancada Federal do Estado de Rondônia; 

com o Presidente do Ibama (Instituto Brasileiro do Meio 

Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis), o Doutor 



Rodrigo Agostinho. Todos os deputados estaduais, 

representantes do Governo do Estado de Rondônia, para fazer 

uma tratativa, a convite do líder da bancada e da bancada 

federal, para fazer uma tratativa sobre os embargos de 

propriedades rurais do Estado de Rondônia.  

Inclusive, Deputado Delegado Lucas, o senhor tem 

trazido bastante à baila esse tema, aqui nesta Casa, e há 

uma preocupação do Parlamento em relação a esse assunto, 

porque o Estado de Rondônia é um Estado com vocação agrícola. 

A nossa maior riqueza, a nossa maior indústria do Estado de 

Rondônia é o produtor rural, é a agricultura familiar, são 

as pessoas que trabalham com a terra.  

E hoje está tendo essa sombra em relação aos embargos 

que aconteceram aqui nos Estados vizinhos e o Estado de 

Rondônia se preparando para o possível acontecimento, já 

está em busca de solução para não ser após o acontecido.  

Então, amanhã, às 16 horas, nós vamos estar em Brasília, 

nessa reunião com a bancada federal, com o Ibama, tratando 

sobre esses embargos. E há uma preocupação para que nós 

possamos achar uma solução antes de acontecer o embargo. 

Porque, Deputado Luis do Hospital, tem acontecido de embargar 

a área e, depois, a pessoa, o proprietário, ter que provar 

que o embargo não é aquilo que se propôs e aí tem que tirar 

esse embargo.  

O problema é a burocracia. Hoje você tem licença que 

você consegue depois de seis meses. Imagina uma área 

embargada para você desembargar. Então, tem todo o setor 

produtivo nosso que depende dessa ação política, dessa força 

política, para que nós encontremos uma solução. E aí eu quero 

compartilhar com a população de Rondônia que a Assembleia 

Legislativa, como representante do povo, está muito atenta 

a essas demandas e nós iremos fazer essa tratativa.  



E logo após, na quinta-feira, nós teremos o encontro do 

Parlamento Amazônico, que são nove estados que fazem parte 

do Parlamento Amazônico; sete da região amazônica, mais o 

Maranhão e o Mato Grosso, em um encontro em Palmas, no 

Tocantins, no qual serão tratados vários temas que vêm sendo 

tratados mensalmente pelos Parlamentos. Já tivemos alguns 

avanços, como a questão ambiental aqui da região amazônica, 

a questão da exploração do garimpo, a questão do 

desenvolvimento sustentável, a questão da malha aérea aqui 

da região amazônica, que nós temos muita dificuldade.  

Então, os Estados estão unidos, os parlamentares, para 

que nós possamos, juntos, encontrar uma solução junto ao 

governo federal e dar celeridade nessas demandas aqui da 

nossa região amazônica.  

São demandas comuns em algumas áreas. Na questão aérea, 

Rondônia tem dificuldade, o Estado do Acre tem dificuldades, 

o Estado de Roraima tem dificuldades, o Amazonas; é uma 

demanda comum. Nós temos a demanda de alguns Estados, por 

exemplo a BR-174 que interliga Manaus a Boa Vista, que nós 

estamos juntos com a bancada de Roraima. Nós temos a BR-319, 

que é interesse do Estado de Rondônia, interesse do Estado 

do Amazonas, interesse de Roraima, que nós estamos juntos 

nessa demanda. Então, são vários assuntos da região amazônica 

que estão sendo debatidos nesse Parlamento.  

Quero aqui parabenizar a Presidente do Parlamento 

Amazônico, Edna, do Estado de Roraima, que tem feito esses 

encontros, trazido autoridades do governo federal para que 

a gente possa realmente discutir e achar uma solução dessas 

demandas em nível de região amazônica.  

Nossas matérias já estão prontas para serem 

deliberadas?  



Dando continuidade, o Expediente já foi lido. Dando 

continuidade à nossa Sessão, passaremos às Breves 

Comunicações. Com a palavra, o Excelentíssimo Deputado 

Delegado Lucas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Senhor Presidente em exercício, 

Deputado Cirone Deiró; Excelentíssimo Deputado Luis do 

Hospital; nobres colegas que acompanham de forma remota, 

servidores desta Casa; população aqui presente que nos 

acompanha no plenário e também pelas redes sociais.  

Eu quero, hoje, com muita felicidade, ao iniciar a minha 

fala, estender aqui os meus parabéns e a minha sensação de 

incomensurável alegria em poder estar comemorando hoje, 

celebrando o quinto aniversário da minha primogênita. 

Helena, minha filha, eu te amo, sou muito grato a Deus por 

ter me proporcionado uma filha tão maravilhosa como você e 

também por ter me dado a oportunidade de estar vivo aqui 

para te ver crescer, amadurecer e florescer como essa linda 

e doce menina que você já é. Você e seu irmão, junto com a 

sua mãe, são as maiores alegrias da minha vida. Parabéns, 

feliz aniversário minha filha, eu te amo.  

Em seguida, eu quero aproveitar aqui a oportunidade 

para endossar as palavras recém-proferidas pelo meu 

Presidente em exercício, Deputado Cirone, a respeito da 

importância dessa nossa agenda amanhã na cidade de Brasília, 

na capital do nosso país. E em seguida também nossa agenda 

em Palmas, no Tocantins, na 4ª Reunião Ordinária do 

Parlamento Amazônico.  

E hoje foi dito mais cedo aqui na Comissão processante, 

na CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) - da qual eu tenho 

muito orgulho de fazer parte -, de que estes temas afetos a 

nossa regularização fundiária, em especial a esses embargos 



ambientais, são de primeira necessidade, de maior interesse 

para nossa população de Rondônia, da nossa Amazônia e do 

nosso Brasil. E uma prova de que o Parlamento rondoniense 

está imbuído de forma unida e coesa em defender os interesses 

do nosso produtor rural, seja o pequeno, seja o médio, seja 

o grande, aquele que carrega nossa economia nas costas, é 

esse grande número de parlamentares que estará representando 

o nosso Parlamento amanhã.  

Então, fica aqui o nosso agradecimento também ao nosso 

Presidente Deputado Marcelo Cruz por ter liberado que essa 

comitiva, em peso, pudesse estar presente amanhã, para que 

nós mostremos que Rondônia e todo o Norte está unido em favor 

do nosso produtor rural; e não compactua, não concorda com 

essa forma de processar, que tem atacado o nosso produtor 

rural, aqui nos Estados vizinhos e também essa iminência de 

chegar aqui em nosso Estado.  

Eu quero ser breve, mas não posso deixar de fazer aqui 

um comentário e, na verdade, um repúdio a uma desinformação 

praticada nessa última semana da qual fui vítima, juntamente 

com alguns colegas deste Parlamento. Um site de notícias 

denominado JH Notícias veiculou nessa última semana uma 

matéria completamente mentirosa, um jornalismo sem 

compromisso com a verdade, quando não entrou em contato com 

nenhum dos parlamentares que menciona — e posso dizer por 

mim que não fui procurado pela redação desse site — quando 

foi elencado na matéria que um bloco de esquerda havia sido 

instalado na Assembleia de Rondônia. E aqui vou mencionar 

ipsis litteris, um trecho desta matéria, que assim mencionou: 

“A formação deste bloco representa o ressurgimento da 

esquerda dentro da Assembleia Legislativa de Rondônia, que 

foi perdendo espaço ao longo dos anos com o avanço da direita 

no Estado.” E diz ainda, em um parágrafo anterior, que o 

Partido Progressista, o PP, o qual faço parte, a minha sigla 



partidária seria um partido ligado à esquerda, sendo 

conhecidamente um partido de centro-direita.  

Eu, como parlamentar, assim como o partido ao qual 

pertenço, assumem desde — no meu caso, a pré-campanha, a 

campanha e durante o nosso mandato —, uma posição voltada ao 

espectro da direita, sem prejuízo à democracia e respeitando 

sempre as opiniões em contrário. Em nenhum momento entramos 

em um bloco com o intuito de fortalecer o espectro da 

esquerda dentro da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, tampouco na Assembleia Legislativa. Existe uma 

obrigação regimental de que sejam formados blocos para 

liberação de Emendas de bancada, única e exclusivamente com 

essa finalidade.  

Em nenhum momento essa inverdade poderia ter sido 

veiculada se qualquer dos parlamentares que compõem esse 

bloco tivesse sido procurado. Mas, não fomos, com a clara 

intenção de deturpar a verdade e de levar a conclusões 

equivocadas à população rondoniense, que confiou o voto a 

nós e que espera que nos mantenhamos fieis aos nossos valores 

e aos nossos posicionamentos, que juramos defender durante 

o mandato eletivo.  

Não poderia, então, de vir aqui negar essa afirmação, 

embora já tenha sido feita em uma nota publicada pelo mesmo 

site, este veículo não retirou a notícia que desinforma. E 

gerou um grande constrangimento a este parlamentar e a seus 

apoiadores, que durante todo esse final de semana e ainda o 

dia de ontem, receberam essa notícia e se decepcionaram, nos 

procuraram com sentimento de revolta e de traição; com um 

sentimento de que nós estaríamos ou enganando durante a 

campanha, e que agora teria sido revelada uma verdade a qual 

estaria obscura, o que não condiz com a realidade dos fatos.  



Então, eu venho aqui a essa tribuna fazer esse 

esclarecimento, manifestar o meu repúdio pela forma leviana 

como essa matéria foi veiculada, como foi redigida sem 

procurar os parlamentares envolvidos. E, mesmo após a nossa 

indignação, embora a nota de resposta tenha sido veiculada, 

a matéria originalmente inverídica, de forma tendenciosa, 

permanece no site, de maneira que provavelmente teremos que 

acionar a Justiça para que seja retirada.  

Fica aqui meu repúdio, minha insatisfação. E a população 

de Rondônia pode ter certeza que continuaremos com o nosso 

perfil, embora equilibrado, moderado, mas fiéis aos nossos 

valores, aos nossos princípios e aquilo que nós acreditamos.  

Muito obrigado. Fiquem todos com Deus.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) - Um 

aparte, Deputado Delegado Lucas. Um aparte, se puder.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS – Se o Presidente autorizar, eu 

concedo aparte.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Pois não, Deputado 

Pedro.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) - Faço aí 

das palavras do Deputado Lucas, as minhas palavras. Também 

estou com esse sentimento. Meu posicionamento é um 

posicionamento em que eu defendo sempre a direita e esse 

site, realmente, nos prejudicou. O mesmo que aconteceu com 

o Deputado Lucas aconteceu comigo, de pessoas questionando 



o nosso posicionamento, com a sensação de serem traídos por 

nós. E pessoas aproveitaram para fazer o compartilhamento.  

Peço aí também a sensibilidade desse site para retirar 

a matéria, pois não é verdade o que foi... E eu também não 

fui procurado pelo site para ser questionado. Então, eu quero 

endossar aí as palavras do meu colega, Deputado Lucas, e nós 

nos sentimos prejudicados. E o nosso posicionamento às 

pessoas que nos acompanham, tanto pelas redes sociais, como 

nas matérias tratadas aí na Casa, observam o nosso 

posicionamento.  

Desde já agradeço. E um abraço aí, Deputado Lucas, 

estamos juntos nessa luta. Obrigado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Queria aqui também 

endossar aqui as palavras do nosso colega Deputado Delegado 

Lucas. Foi criado, aqui dentro da Casa, um bloco para que a 

gente pudesse liberar as Emendas de bancada. O intuito é 

unir os partidos que têm menos de três representantes aqui 

dentro da Assembleia Legislativa. Em nenhum momento foi 

trazido se é de direita, de esquerda. Nós sabemos do 

posicionamento do Deputado Lucas, do Deputado Pedro 

Fernandes, demais deputados, em relação à defesa do setor 

produtivo, a defesa da família, do conservadorismo.  

E nós temos que respeitar os colegas deputados, e ver 

que são pessoas que trabalham em prol do crescimento de 

Rondônia. E aí vem uma matéria dessa, com inverdade. É claro, 

nós sabemos que, pontualmente, foi uma pessoa que fez isso, 

porque quem tem, aqui no Estado de Rondônia, veículos de 

comunicação sérios, não faz uma matéria dessa, Deputado 

Lucas. São pessoas que querem denegrir a imagem de quem está 

comprometido com o trabalho e não precisa fazer isso para 

crescer.  



Não precisamos denegrir a imagem de “A”, de “B” ou “C”. 

E sabemos, deputado, do compromisso do senhor com o 

crescimento do Estado, com a família, com a verdade. O senhor 

é uma pessoa de centro-direita, tem sempre defendido isso 

aqui na Casa, os Anais registram isso. E aí pessoas vêm 

querendo denegrir a imagem do trabalho de vocês, do senhor, 

como o Deputado Pedro Fernandes e demais colegas deputados.  

E nós temos que respeitar aqueles que também têm as 

ideologias contrárias. Vamos respeitar. Mas, que a gente não 

pode, assim, querer taxar uma pessoa daquilo que a verdade 

não corresponde. Então, fica aqui também a minha 

solidariedade a vocês, o nosso repúdio a esse tipo de matéria 

aqui dentro do Estado de Rondônia.  

Obrigado, Deputado Lucas.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Agradeço as palavras do Deputado 

Cirone e Deputado Pedro, ratifico. E encerro dizendo que 

esse bloco, como foi muito bem aqui atestado, não foi criado 

com nenhuma finalidade ideológica, não foi criado com nenhuma 

finalidade partidária, tampouco significa que serão feitos 

votos conforme essa bancada ou esse bloco. É apenas uma 

questão regimental referente às Emendas de bancada, que muito 

beneficiarão a população e os projetos que cada um desses 

parlamentares defende, e é uma obrigatoriedade do Regimento. 

Então, fica aqui o nosso repúdio e o meu agradecimento pela 

oportunidade, fiquem todos com Deus.  

 

(Às 15 horas e 49 minutos, o Senhor Cirone Deiró passa a 

Presidência ao Senhor Luis do Hospital) 

 



O SR. LUIS DO HOSPITAL (Presidente) - Obrigado, Deputado 

Delegado Lucas. Parabéns. Também aqui me solidarizo a você, 

ao Deputado Pedro, que realmente nós temos que fazer política 

séria, é isso que nós estamos fazendo aqui.  

Pelo tempo de cinco minutos, o nosso Deputado Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Boa tarde, Presidente Deputado 

Luis do Hospital; uma honra estar usando a tribuna desta 

Casa, com o senhor presidindo esta Sessão.  

Cumprimentar todos aqui presentes, os colegas deputados 

que estão trabalhando de forma on-line; toda a população do 

Estado de Rondônia; os nossos servidores. E dizer da nossa 

alegria de estar, mais uma vez, aqui representando o povo de 

Rondônia nesta Casa.  

Nós teremos esse fim de semana, na cidade de Cacoal, a 

visita do nosso Governador Coronel Marcos Rocha para a 

inauguração de mais uma obra de infraestrutura na cidade de 

Cacoal, um trabalho feito pelo Governo do Estado, por meio 

do DER. Nós que, há poucos dias, fizemos ali o lançamento do 

início de obras, a assinatura do início de obras, juntamente 

com o governador, em algumas ruas dos bairros da cidade de 

Cacoal. E nós teremos, neste sábado agora, dia 24, a grata 

presença do governador, às 17h30, ali no bairro Vista Alegre 

para fazer a inauguração de mais uma avenida, uma rua feita 

ali pelo DER do Estado de Rondônia, uma rua muito crítica, 

uma drenagem, uma rua que tem muitos obstáculos, pedras que 

tiveram que ser removidas para fazer a drenagem e o asfalto 

dessa rua. Um anseio de mais de 30 anos da população daquele 

bairro. E agora, no sábado agora, terá aí a inauguração, por 

meio do nosso governador.  



Eu quero trazer também aqui nesta tribuna, Presidente, 

um convite a todo o Estado de Rondônia, ao setor produtivo 

do Estado de Rondônia, que nós teremos na cidade de Cacoal, 

nos dias 30/06, 01/07 e 02/07, a Cafecau (Feira do Café e do 

Cacau). Nós tivemos a honra ali, juntamente com o Deputado 

Cássio Gois, em colocar um recurso para a realização dessa 

feira na cidade de Cacoal, onde nós vamos demonstrar a 

potencialidade da cidade de Cacoal na produção do café e do 

cacau. Teremos ali produtos feitos do café, produtos feitos 

do cacau. Inclusive essa semana a indústria de sorvetes aqui 

do Estado de Rondônia, que é a Mega Bom, criou o sorvete de 

café em homenagem a essa feira que vai ter lá na cidade de 

Cacoal.  

Então, convidar toda a população do Estado de Rondônia, 

os produtores, para que possamos estar ali na cidade de 

Cacoal conhecendo os nossos produtores, o que foi feito na 

plantação de café, o que está sendo feito na plantação de 

cacau, para que nós possamos ter produtos de qualidade aqui 

no Estado de Rondônia.  

Então, eu quero aqui fazer esse convite à população. 

Nós que estamos, ao longo do tempo, ao longo dos dias, do 

nosso mandato, desde o primeiro mandato, sempre investindo 

na agricultura familiar do Estado de Rondônia. São mais de 

50 associações que receberam o nosso benefício, por meio de 

Emendas para colocar um secador de café, Emendas para colocar 

uma máquina de café, uma ensiladeira, uma plantadeira, e 

assim por diante. São vários implementos que nós estamos 

colocando nas associações para que elas tenham condições de 

plantar mais e com mais qualidade e com menos mão de obra.  

Então, a gente tem feito esse trabalho dentro do Estado 

de Rondônia valorizando o produtor, valorizando a comunidade 

à qual ele pertence. Assim, a gente consegue fazer com que 

o Estado produza mais, essas pessoas continuem lá na zona 



rural, continuem lá na Linha morando, continuem tendo 

qualidade de vida com essas plantações que eles têm lá, e a 

gente dando essas condições de ter um produto de qualidade.  

Então, eu venho aqui fazer esse convite a todo o Estado 

de Rondônia. Nós sabemos aqui que a região de Porto Velho, 

como União Bandeirantes, Buritis, Campo Novo, Cujubim, todo 

o Estado de Rondônia está muito envolvido na plantação do 

café, e Cacoal, como a capital do café, vai receber todos 

vocês do dia 30 de junho ao dia 02 de julho para esse grande 

evento ali na cidade de Cacoal.  

E como a gente sempre tem trazido aqui esse trabalho 

nosso junto às associações, nessa última sexta-feira agora, 

às 16 horas, eu tive o prazer de estar ali na Linha 6, indo 

para Ministro Andreazza, onde colocamos um secador de café, 

uma máquina de café, um tratorzinho de roçar grama, um 

torrador, um moedor de café, beneficiando também mais uma 

associação — a Associação Juventude, da Linha 6. Quase 100 

famílias foram ali beneficiadas com esse investimento nosso, 

por meio do Governo do Estado, por meio do Governador Coronel 

Marcos Rocha; receberam nossa Emenda e estão ali sendo 

beneficiados, podendo produzir ali, produzir com qualidade.  

Colocamos também, Presidente Luis, um recurso, o 

primeiro recurso liberado deste ano para fazer um evento na 

cidade de Cacoal, no Rancho Montana, onde os criadores de 

cavalos tiveram a oportunidade de fazer um encontro. Tivemos 

ali um torneio de Team Roping, vários competidores aqui do 

Estado de Rondônia e de outros Estados participaram, onde, 

depois da pandemia, estão tendo a oportunidade novamente de 

estarem juntos.  

Nós temos que investir na infraestrutura, investir em 

pontes, investir em prédios, mas nós temos que investir 

também na qualidade de vida das pessoas, e esse encontro, 



essa socialização dessa outra categoria de esportes fez muito 

bem para essas pessoas, estavam muito entusiasmadas ali na 

cidade de Cacoal. Tivemos a presença do Vice-Governador 

Sérgio Gonçalves, que nos honrou com a sua presença para 

esse grande evento.  

E logo após isso, nós tivemos também uma viagem para 

Alta Floresta D’Oeste, onde participamos do aniversário da 

cidade, junto com o Prefeito Giovan Damo. Um grande evento 

em Alta Floresta D’Oeste. A sociedade toda na praça, quase 

cinco mil pessoas nos receberam na cidade de Alta Floresta 

D’Oeste, juntamente com o vice-governador e o prefeito da 

cidade, autoridades locais, Deputado Federal Thiago Flores, 

Deputado Federal Coronel Chrisóstomo, deputados que 

estiveram ali presente para esse grande evento. Deputado 

Fernando Máximo também teve esteve conosco ali. 

 E, finalizar, no fim de semana estivemos também em 

Espigão D’Oeste, que é mais um município que estava 

aniversariando esse fim de semana. Fomos recebidos ali pelo 

Prefeito Welinton. A Festa do Café e Milho, na cidade de 

Espigão D’Oeste. Prefeito fez um belíssimo evento na cidade, 

quase seis mil pessoas na avenida de Espigão D’Oeste fazendo 

uma grande celebração aos 42 anos do município.   

Então, fica o nosso abraço à população de Espigão 

D’Oeste, de Alta Floresta D’Oeste, de Cacoal, de Ministro 

Andreazza. Fizemos uma belíssima agenda esse final de semana 

para contemplar nesses eventos e ao mesmo tempo estar ali 

presente vendo as demandas e as necessidades dos municípios 

no entorno da nossa região.  

Seria isso, Presidente. Obrigado pela oportunidade e 

estaremos sempre debatendo, trazendo as demandas da 

sociedade, mas, acima de tudo, respeitando aquilo que a nossa 



sociedade precisa desta Casa para debater as demandas e as 

falas aqui na Assembleia Legislativa. 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cirone, parabéns pelas palavras. Eu retorno a Presidência a 

Vossa Excelência. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Aproveitar 

aqui esse intervalo, enquanto o nosso Presidente retorna, 

para fazer de público aqui um registro de elogio da sua 

atuação parlamentar, Deputado Cirone. Você é um deputado que 

serve de exemplo para todos nós, muito enaltece esta Casa e 

a sua postura como parlamentar, as vitórias que o senhor tem 

conseguido dia após dia para seu eleitorado, para todo o 

Estado de Rondônia, a competência com o qual o senhor conduz 

o seu mandato é um exemplo, um orgulho para todos nós. 

Parabéns pelo parlamentar que o senhor é e tem se tornado, 

vai chegar muito mais longe ainda, com certeza. 

 

(Às 15 horas e 57 minutos o Senhor Luis do Hospital passa a 

Presidência ao Senhor Cirone Deiró) 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado Deputado 

Lucas, Deputado Luis muito nos honra as suas palavras. Mas 

nós vamos, a cada dia aprendendo. Nós vamos aprendendo com 

vocês, a gente vai trocando informações sempre em benefício 

da população do Estado. Uma satisfação dividir assento nesta 

Casa com cada um de vocês.  

Encerrada as Breves Comunicação, passaremos ao Grande 

Expediente. Não há oradores escritos. Encerrando o Grande 



Expediente, solicito ao Senhor Secretário que proceda 

leituras das Proposições recebidas. 

 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor à Igreja Assembleia de Deus Ministério de 

Madureira — Templo Central de Porto Velho.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação 

de Voto de Louvor aos atletas e à comissão técnica da Escola 

Estadual de Ensino Médio Major Guapindaia, que participaram 

do Campeonato Brasileiro Escolar de Futsal, realizado pela 

Confederação Brasileira do Desporto Escolar, em Santa 

Catarina, em razão de terem conquistado a Medalha de Ouro na 

competição, elevando o nome de Rondônia ao lugar mais alto 

do pódio.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, cancelamento da Sessão 

Solene aprovada nos moldes do Requerimento nº 190/2023 para 

entrega de Votos de Louvor, Títulos Honoríficos de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia e Medalhas de Honra ao Mérito 

que seria realizada no dia 22/06/2023 (quinta-feira) às 09:00 

horas, no Plenário da Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a aprovação de Voto de Louvor para homenagear as 

demais Mães Atípicas abaixo relacionadas dos municípios do 

Estado pelos relevantes serviços prestados no Estado de 

Rondônia.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado de 

Saúde - SESAU, esclarecimentos acerca da distribuição dos 

medicamentos para Pessoas com Deficiência no âmbito do Estado 

de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado de 

Saúde - SESAU, informações acerca do Projeto de Telemedicina 

a ser implantado no âmbito do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EDEVALDO NEVES. Requer ao 

Governador do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa 

Civil e à Secretaria de Estado de Saúde – SESAU, informações 

e providências quanto às instalações e estruturas do 

Hemocentro de Cacoal.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de Curso de 

Libras I, II e III, através da Escola do Legislativo, no 

Município de Vilhena — RO, no mês de agosto.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, a realização de cursos, 

através da Escola do Legislativo, no Município de Nova Mamoré 

— RO, no mês de julho.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário ao Senhor 

Sebastião Valadares Neto pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia à Senhora Milsolange Pires Luz Valadares pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia ao médico Dr. Adegildo Aristides Ferreira, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Tenente-Coronel 

Ivan Cézar Vian, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede Medalha do Mérito Legislativo do Estado de Rondônia 

ao Senhor Mauro Nazif Rasul. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. 

Concede o Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia 

ao Sr. Deputado Federal Lúcio Antônio Mosquini. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO HOSPITAL 

E DO DEPUTADO ALEX REDANO. Concede a Medalha do Mérito 

Legislativo ao Senhor Juacy dos Santos Loura Júnior pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DE AUTORIA COLETIVA. Requer à Mesa Diretora 

a alteração da data da Sessão Solene para a efetivação de 

outorga de Voto de Louvor, Medalhas do Mérito Legislativo e 

Título Honorífico de Honra ao Mérito que inicialmente seria 

realizada no dia 4 de agosto de 2023 a fim de ser transferida 

para o dia 29 de setembro de 2023, sexta-feira, às 15 horas, 

no Plenário desta Casa de Leis. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Títulos Honoríficos de Honra 

ao Mérito ao 3° Sargento PM Cezar Augusto Peixoto de Lima e 

ao Cabo PM Eduardo Aalan Teixeira da Silva, por ato de 



bravura e pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia a ser realizada no dia 30/06/2023 (sexta-feira), às 

09:00 horas, em Ji-Paraná/RO. 

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Institui o 

Dia Estadual da Mulher Camponesa, no âmbito do Estado de 

Rondônia, a ser celebrado anualmente no dia 14 de julho.   

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor 

Eugênio Odilon Ribeiro, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados no Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário, ao 

Tenente-Coronel PM Maurílio Miranda Pereira, pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário, ao 

Tenente-Coronel da Polícia Militar Rodrigo Arivabene Coelho, 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LUIS DO 

HOSPITAL. Concede Título Honorífico de Cidadão Honorário, ao 

Tenente-Coronel da Polícia Militar Paulo Henrique da Silva 

Barbosa, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso à Casa Civil, à 

Secretaria de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social - SEAS e ao Conselho Estadual de Direitos da Mulher 

- CEDM, informações e providências referentes à implantação 

da Casa da Mulher Brasileira no Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, com cópias à Casa Civil, à Procuradoria 



de Proteção e Defesa do Consumidor - PROCON, à Secretaria de 

Estado de Finanças - SEFIN, em cooperação técnica com a 

Delegacia Especializada em Crimes contra o Consumidor - 

DECCON e Instituto de Pesos e Medidas de Rondônia - IPEM, 

informações e providências acerca dos preços dos 

combustíveis praticados no âmbito do Estado, uma vez que 

diante da redução anunciada pelo Governo Federal, a população 

tem reclamado que as empresas locais, de maneira geral, não 

tem possibilitado a redução de forma equivalente aos 

consumidores. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, com cópias à Casa Civil e à Secretaria 

de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC, 

informações e esclarecimentos acerca do serviço de emissão 

de Carteiras de Identidade, no âmbito do Estado de Rondônia, 

tendo em vista as frequentes denúncias e reclamações da 

população quanto às dificuldades encontradas para terem 

acesso ao documento.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Assistência e do Desenvolvimento Social — SEAS, 

informações e providências referentes à Lei nº 3888/2016, 

que instituiu a Política Estadual de Fomento à Economia 

Solidária no Estado de Rondônia — PEFESRO e criou o Conselho 

Estadual de Economia Solidária, bem como quanto ao 

estabelecimento de parcerias com o Fórum Rondoniense de 

Economia Solidária — FRES/RO, no âmbito do Estado de 

Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso à Casa Civil, à 

Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — 

SESDEC e ao Conselho Estadual de Direitos da Mulher — CEDM, 

informações e providências quanto ao cumprimento da Lei 



14.541, de 3 de abril de 2023, que dispõe sobre a criação e 

o funcionamento ininterrupto de Delegacias Especializadas de 

Atendimento à Mulher (Deam 24h).  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Governo do Estado de Rondônia, extenso à Casa Civil e à 

Secretaria de Estado da Saúde — SESAU, informações sobre o 

quantitativo de pessoas em fila na regulação, considerando 

as especialidades destacadas, bem como quais providências 

estão sendo tomadas para a redução urgente no tempo de espera 

do atendimento.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS (Por videoconferência) - Secretário 

Deputado Delegado Lucas, registra a minha presença por 

gentileza.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Registrar a presença 

do Deputado Cássio Gois.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Registrado, 

excelentíssimo deputado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quero solicitar à 

Mesa para registrar a presença do Excelentíssimo Deputado 

Alex Redano.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, registra a presença da Deputada Drª Taíssa. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Drª Taíssa.  

Registrar também a presença da Deputada Rosangela 

Donadon.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Áudio via WhatsApp) – 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosangela 

Donadon. 

 

O SR. ALEX REDANO (Áudio via WhatsApp) – Presidente, 

registra a minha presença. Deputado Alex Redano. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrada a presença 

do Deputado Alex Redano, da Deputada Rosangela Donadon, da 

Deputada Drª Taíssa, Deputado Cássio Gois. Ok. Obrigado.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem, Presidente. Deputado Delegado Camargo. Apenas para 

deixar registrado nos Anais desta Casa, eu peço que Vossa 

Excelência faça a leitura dos deputados presentes. Talvez 

alguns colegas não estejam acompanhando e não sabem se suas 

presenças foram computadas ou não. Obrigado, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Já, já farei a 

leitura.  



Matérias a serem apreciadas, Secretário Deputado 

Delegado Lucas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer à Mesa Diretora, nos 

Termos Regimentais, pedido de realização de Sessão Solene 

para entrega de Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito ao 3° 

Sargento PM Cezar Augusto Peixoto de Lima e ao Cabo PM 

Eduardo Aalan Teixeira da Silva, por ato de bravura e pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia a ser 

realizada no dia 30/06/2023 (sexta-feira), às 09:00 horas, 

em Ji-Paraná/RO. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento da Excelentíssima Deputada Cláudia de Jesus. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DE AUTORIA COLETIVA. Requer à Mesa Diretora a alteração da 

data da Sessão Solene para a efetivação de outorga de Voto 

de Louvor, Medalhas do Mérito Legislativo e Título Honorífico 

de Honra ao Mérito que inicialmente seria realizada no dia 

4 de agosto de 2023 a fim de ser transferida para o dia 29 

de setembro de 2023, sexta-feira, às 15 horas, no Plenário 

desta Casa de Leis.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento de autoria coletiva. Para discutir. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Eu gostaria que o Secretário lesse aqui quem está 

registrada a presença, por gentileza.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – Peço atenção 

dos excelentíssimos deputados que se encontram de forma 

remota, será procedida a leitura daqueles que estão com a 

presença registrada. Algum dos colegas que estiver 

acompanhando remotamente, que não for citado, por favor, 

solicite para que seja registrada a sua presença.  

Deputados com a presença registrada na presente Sessão: 

Deputado Alan Queiroz, Deputado Alex Redano, Deputado Cássio 

Gois, Deputado Cirone Deiró, Deputado Delegado Camargo, 

Deputado Delegado Lucas, Deputada Drª Taíssa, Deputado 

Edevaldo Neves, Deputado Ezequiel Neiva, Deputada Gislaine 

Lebrinha, Deputado Jean Mendonça, Deputado Luis do Hospital, 

Deputado Luizinho Goebel, Deputado Nim Barroso, Deputado 

Pedro Fernandes, Deputado Ribeiro do Sinpol, Deputada 

Rosangela Donadon, Deputado Marcelo Cruz.  

Totalizando 18 parlamentares com presença registrada, 

Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, Senhor 

Secretário. Dando continuidade, matérias a serem apreciadas. 

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder Executivo, extenso 

à Casa Civil e à Secretaria de Estado de Saúde - SESAU, 

esclarecimentos acerca da distribuição dos medicamentos para 

Pessoas com Deficiência no âmbito do Estado de Rondônia.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer a aprovação de Voto de 

Louvor à Igreja Assembleia de Deus Ministério de Madureira 

— Templo Central de Porto Velho.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Alan Queiroz, do Podemos. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora a aprovação 

de Voto de Louvor para homenagear as demais Mães Atípicas 



abaixo relacionadas dos municípios do Estado pelos 

relevantes serviços prestados no Estado de Rondônia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa Diretora, nos Termos 

Regimentais, cancelamento da Sessão Solene aprovada nos 

moldes do Requerimento nº 190/2023 para entrega de Votos de 

Louvor, Títulos Honoríficos de Cidadão Honorário do Estado 

de Rondônia e Medalhas de Honra ao Mérito que seria realizada 

no dia 22/06/2023 (quinta-feira) às 09:00 horas, no Plenário 

da Casa de Leis. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) – REQUERIMENTO 

DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer a aprovação de Voto de Louvor 

aos atletas e à comissão técnica da Escola Estadual de Ensino 



Médio Major Guapindaia, que participaram do Campeonato 

Brasileiro Escolar de Futsal, realizado pela Confederação 

Brasileira do Desporto Escolar, em Santa Catarina, em razão 

de terem conquistado a Medalha de Ouro na competição, 

elevando o nome de Rondônia ao lugar mais alto do pódio. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento Excelentíssimo Deputado Alex Redano. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Secretário ad hoc) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Secretário, Deputado Delegado Lucas, hoje aqui. Bastante 

trabalho na Casa, obrigado pela colaboração conosco. 

Encerrada a Ordem do Dia, passaremos às Comunicações de 

Lideranças. Não há inscritos. Passaremos às Comunicações 

Parlamentares. Não há oradores inscritos.  

Não havendo mais oradores inscritos quero, mais uma 

vez, agradecer aos colegas deputados aqui presentes, os 

deputados que trabalharam de forma remota, dizer da 

importância dessa reunião que participaremos amanhã, às 16 

horas, no Ibama. Novamente frisar aqui que os parlamentares 

estão ali deliberando, juntamente com a bancada federal.  



E, na quinta-feira, o encontro do Parlamento Amazônico 

para, mais uma vez, deliberar os assuntos relacionados à 

região amazônica, dos nove Estados: nós aqui que pertencemos, 

pertencendo os sete Estados (da região Norte) mais o Mato 

Grosso e o Estado do Maranhão. Quero agradecer cada um dos 

servidores, à imprensa aqui presente. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 21 de junho, amanhã, no horário 

regimental, ou seja, às 9 horas.  

Está encerrada a Sessão. Muito obrigado a todos. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 16 horas e 19 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


